

Comune di Misterbianco

7° Settore Funzionale CURA E SERVIZI DEL TERRITORIO

Procedura negoziata sottosoglia in modalità telematica ex art. 36, comma 2, lettera b) del d.lgs. n. 50/2016 per il

"SERVIZIO DI RICEVIMENTO, SELEZIONE, RECUPERO E SMALTIMENTO DEI RIFIUTI SOLIDI URBANI E ASSIMILATI PROVENIENTI DALLA RACCOLTA DIFFERENZIATA DEL COMUNE DI MISTERBIANCO RECANTI CODICE CER 15.01.06 – 15.01.02"

CIG 8461868A5E

CONDIZIONI PARTICOLARI DI RDO

SOMMARIO

Art. 1 -	PREMESSA	3
Art. 2 -	DOCUMENTAZIONE DI GARA E CHIARIMENTI	3
Art. 3 -	OGGETTO DELL'APPALTO	4
Art. 4 -	IMPORTO DELL'APPALTO	4
Art. 5 -	TERMINE DI ESECUZIONE - DURATA DEL CONTRATTO	4
Art. 6 -	CONDIZIONI PER LA PARTECIPAZIONE	5
Art. 7 -	CONTRIBUTO ANAC	6
Art. 8 -	PassOE	7
Art. 9 -	MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA	7
Art. 10 -	DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA	7
Art. 11 -	PROCEDURA DI SOCCORSO ISTRUTTORIO	11
Art. 12 -	OFFERTA ECONOMICA	12
Art. 13 -	CRITERIO E MODALITÀ DI AGGIUDICAZIONE DELLA GARA	13
Art. 14 -	ADEMPIMENTI PER LA STIPULA DEL CONTRATTO	14
Art. 15 -	PARTECIPAZIONE DI RAGGRUPPAMENTI TEMPORANEI E DI CONSORZI	16
Art. 16 -	SUBAPPALTO	17
Art. 17 -	GARANZIA DEFINITIVA	18
Art. 18 -	PATO D'INTEGRITA'	18
Art. 19 -	Riservatezza delle informazioni	19
Art. 20 -	ALTRE INFORMAZIONI	19

Art. 1 - PREMESSA

Il presente disciplinare regola la procedura negoziata sottosoglia in modalità telematica ex art. 36, comma 2, lettera b) del d.lgs. n. 50/2016 e successive modificazioni (di seguito "Codice") per l'affidamento del "Servizio di ricevimento, selezione, recupero e smaltimento dei rifiuti solidi urbani e assimilati provenienti dalla raccolta differenziata del Comune di Misterbianco recanti codice CER 15.01.06 – 15.01.02.", avviata con determina a contrarre n. 1901 del 07.10.2020

La presente procedura è gestita in modalità telematica mediante i servizi applicativi accessibili tramite il portale MePA e seguirà le regole di sistema della piattaforma offerta da Consip S.p.A. (www.acquistinretepa.it) e quelle inserite dal Punto Ordinante.

Il luogo di svolgimento del servizio è il territorio comunale di Misterbianco codice ISTAT 087029.

Art. 2 - DOCUMENTAZIONE DI GARA E CHIARIMENTI

2.1 DOCUMENTI DI GARA

La documentazione di gara comprende, oltre le condizioni generali e tecniche del bando per l'abilitazione di Fornitori di Servizi alle Pubbliche Amministrazioni, Categoria "Servizi di gestione di rifiuti speciali", sottocategoria "Servizi di gestione di rifiuti speciali in assenza di rifiuti speciali classificabili come pericolosi" e la documentazione Consip presente sul ME.PA., i seguenti documenti:

- 1. Relazione di progetto
- 2. Capitolato Speciale di Appalto
- 3 Condizioni particolari di RdO
- 4. Modello Istanza di partecipazione ALLEGATO A
- 5 DGUE ALLEGATO B
- 6. Dichiarazioni Integrative al DGUE ALLEGATO B1
- 7 Patto di Integrità del Comune di Misterbianco ALLEGATO C

Le Condizioni particolari di Rdo riportate nel presente documento e la restante documentazione di gara si riferiscono alla RDO in oggetto e si intendono integralmente accettate dai partecipanti alla RDO.

La documentazione ufficiale di gara è integralmente disponibile in formato elettronico scaricabile dal sito http://www.comune.misterbianco.ct.it/ - quale profilo committente, alla sezione "Amministrazione Trasparente", link: Bandi di gara e Contratti ed altresì sulla piattaforma telematica MePA all'indirizzo www.acquistinrete.it.

Saranno pubblicate sui medesimi siti web tutte le comunicazioni attinenti la presente procedura.

2.2 CHIARIMENTI

Eventuali richieste di informazioni complementari e/o chiarimenti sulla documentazione di gara potranno essere trasmesse direttamente attraverso il Portale MePA utilizzando l'apposita area "Comunicazioni con i

fornitori" presente all'interno della RDO relativa alla procedura di gara in oggetto e dovranno pervenire entro e non oltre le ore 18:00 del giorno 15.10.2020.

Non saranno, pertanto, fornite risposte ai quesiti pervenuti successivamente al termine indicato.

Le richieste di chiarimenti dovranno essere formulate esclusivamente in lingua italiana. Le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite almeno 3 giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte.

Le risposte alle richieste di chiarimenti e/o eventuali ulteriori informazioni sostanziali in merito alla presente procedura saranno inviate attraverso l'area sopra citata.

Non sono ammessi chiarimenti telefonici.

Art. 3 - OGGETTO DELL'APPALTO

L'appalto ha per oggetto il servizio di ricevimento, selezione, recupero e smaltimento dei rifiuti solidi urbani e assimilati provenienti dal Comune di Misterbianco recanti codice CER 15.01.06 – 15.01.02., per la durata di mesi 13 a far data dal 01.12.2020 al 31.12.2021.

CPV 90513100-7 Servizi di smaltimento di dei rifiuti domestici.

CPV 90513200-8 Servizi di smaltimento dei rifiuti solidi urbani.

Art. 4 - IMPORTO DELL'APPALTO

L'importo dell'appalto è di complessivi € 157.040,00 (iva esclusa) in unico LOTTO.

A norma della disciplina vigente (decreti legislativi n. 81/2008 e n. 50/2016 e successive modificazioni) si ritiene che non vi siano rischi interferenziali per la sicurezza dei lavoratori dell'aggiudicatario e pertanto non si reputa opportuno scomputare dalla base di gara alcun costo sulla sicurezza. L'appalto è finanziato con fondi comunali. Gli importi unitari a base di gara a cui applicare il ribasso unico percentuale sono indicati all'art. 2 del Capitolato Speciale di Appalto.

Il valore stimato dell'appalto, ai sensi dell'art. 35 del d. Igs 50/2016 e ss.mm.ii., tenuto conto della possibile proroga del contratto di ulteriori mesi tre, ammonta ad € 193.280,00.

Art. 5 - TERMINE DI ESECUZIONE - DURATA DEL CONTRATTO

L'appalto ha una durata di tredici mesi a far data dal 01.12.2020 al 31.12.2021, rinnovabile per ulteriori tre mesi alle medesime condizioni (tempo strettamente necessario alla conclusione delle procedure per l'individuazione di un nuovo contraente) qualora non sia stata conclusa in tempo utile procedura selettiva per il medesimo servizio a cura della SRR competente.

L'affidamento potrà essere automaticamente interrotto nel caso in cui la S.R.R. "Catania Area Metropolitana", avente competenza esclusiva nella fase finale relativa allo smaltimento dei rifiuti e dunque nella scelta delle piattaforme di recupero e lavorazione dei rifiuti, stipulasse contratto normativo per il rifiuto in oggetto con altra ditta.

Art. 6 - CONDIZIONI PER LA PARTECIPAZIONE

E' ammessa alla presente gara la partecipazione dei soggetti di cui all'art. 45 del Codice, in possesso dei seguenti requisiti minimi, pena l'esclusione:

- 1 requisiti di carattere generale:
 - a) insussistenza delle cause di esclusione previste dall'art. 80 del Codice;
 - b) insussistenza delle condizioni di cui all'art. 53, comma 16-ter del d.lgs. n. 165/2001 e successive modificazioni o di ulteriori cause di divieto di contrattare con la pubblica amministrazione previste dalla normativa vigente;
 - c) insussistenza dei divieti di partecipazione in forma individuale e contemporaneamente in forma associata (Raggruppamento Temporaneo, Consorzi), ovvero di partecipare in più di un Raggruppamento Temporaneo o Consorzio (nelle fattispecie saranno esclusi oltre all'operatore economico medesimo anche i Raggruppamento Temporaneo o Consorzi ai quali l'operatore economico partecipa), previsti dall'art.48 del Codice.
 - d) iscrizione nella White List della Prefettura di appartenenza

2 - requisiti di idoneità professionale:

- a) iscrizione al Registro delle Imprese della Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura della provincia in cui ha sede l'operatore economico, per attività inerenti l'oggetto dell'appalto, secondo il disposto dell'art. 83, comma 3 del D.lgs. 50/2016;
- b) abilitazione al Bando MePA SERVIZI, per la seguente CATEGORIA:
 - "Servizi di gestione di rifiuti speciali", sottocategoria "Servizi di gestione di rifiuti speciali in assenza di rifiuti speciali classificabili come pericolosi".
- c) autorizzazione regionale ai sensi del D. Lgs. 152/2006 dell'impianto per il ricevimento e trattamento della tipologia di rifiuti oggetto di gara (o di piattaforma di stoccaggio) ubicato ad una distanza non superiore a 80 km (A/R) dal punto di confine più vicino all'impianto dell'intero territorio di svolgimento dei servizi:
- d) requisiti normativi e tecnici richiesti dai Consorzi Nazionali di filiera per l'avvio a recupero e il riciclo del rifiuto.
 - e) iscrizione all'Albo Gestori Ambientali.

- 3 capacità economica e finanziaria (stabilita secondo quanto previsto agli artt. 83 e 86 del Codice):
 - Fatturato globale d'impresa, realizzato negli ultimi tre esercizi finanziari, pari ad almeno €. 200.000,00;
 - a) fatturato, realizzato negli ultimi tre anni solari, per servizi afferenti quelli oggetto della presente gara, pari almeno all'importo posto a base di gara: € 157.040,00
- 4 capacità tecniche e professionali (stabilita secondo quanto previsto agli artt. 83 e 86 del Codice):
 - > svolgimento, negli ultimi cinque anni, di un (unico) appalto di fornitura di servizi (afferenti quelli oggetto della presente gara) di importo almeno pari ad € 30.000,00 con esito positivo;
 - b) certificazione ISO 9001 relativa ai settori oggetto della gara;

In caso di partecipazione di consorzi di cui all'art.45, comma 2, lettere b) e c) del Codice, i requisiti di idoneità finanziaria e professionale dovranno essere riferiti al Consorzio che potrà, pertanto, qualificarsi con requisiti posseduti in proprio, fermo restando che i requisiti di carattere generale ex art. 80 del Codice, dovranno essere posseduti, attestati e verificati con riferimento alle singole ditte consorziate indicate per l'esecuzione delle prestazioni.

In caso di raggruppamenti temporanei o di consorzi ordinari di concorrenti i requisiti di capacità economica e finanziaria di cui al punto 3 lettere a) e b) e di capacità tecnica e professionale di cui al punto 4 lettera a) devono essere posseduti per almeno il 60% dal Capofila del Raggruppamento ovvero del Consorzio; la restante percentuale deve essere posseduta dalle mandanti o dalle altre imprese consorziate ciascuna nella misura minima del 10%, fermo restando che il raggruppamento ovvero il consorzio dovrà possedere nel suo complesso il 100% dei requisiti.

Nel caso di Raggruppamento Temporaneo o di Consorzio ordinario di concorrenti i requisiti di capacità tecnica e professionale di cui al punto 4 lettera b) deve essere posseduto da tutti i soggetti che partecipano al Raggruppamento o Consorzio. I requisiti di carattere generale e di idoneità professionale devono essere posseduti da tutti gli operatori economici concorrenti, siano esse singoli, consorziati e/o raggruppati.

Nel successivo articolo 11 del presente Disciplinare (*Documentazione Amministrativa*) vengono descritte le modalità di dichiarazione del possesso dei predetti requisiti minimi di partecipazione, cui l'operatore economico dovrà attenersi per la partecipazione alla presente procedura.

Art. 7 - CONTRIBUTO ANAC

Ai sensi dell'art. 65 del decreto legge 19/05/2020 n. 34, la presente procedura di gara ricade nel previsto esonero temporaneo del pagamento dei contributi ANAC dovuti da parte dei soggetti pubblici e privati per la partecipazione alle procedure di gara avviate a far data dal 19.05.2020 sino al 31.12.2021.

Art. 8 - PassOE

Ai fini dell'utilizzo del sistema AVCPASS per la verifica dei requisiti obbligatori di partecipazione, il concorrente dovrà fornire il documento denominato **PassOE** rilasciato dall'Autorità Nazionale Anticorruzione, caricandolo a sistema. Il documento PassOE deve essere conforme all'assetto del partecipante.

Per ottenere tale documento, l'operatore economico, dopo la registrazione al servizio AVCPASS sul sito http://www.anticorruzione.it alla voce "Servizi - AVCPASS operatore economico", indicherà a sistema il CIG della procedura di affidamento (lotto) cui intende partecipare. Il sistema rilascia il "PassOE".

Per ogni ulteriore informazione: http://www.anticorruzione.it/.

Art. 9 - MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA

Per partecipare alla gara gli Operatori Economici concorrenti, pena l'esclusione, devono inviare la propria offerta telematica, tramite il Portale MePA (<u>www.acquistinrete.it</u>) entro e non oltre le **ore 18:00** del **giorno 23.10.2020**

Art. 10 - DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA

L'operatore economico dovrà inserire, a pena di esclusione e fatta salva la possibilità di regolarizzazione come appresso riportato al successivo **articolo 11**, nella busta virtuale "DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA" la seguente documentazione in formato elettronico e munita di firma digitale, cliccando sul pulsante 'Allegato' e caricando il documento firmato digitalmente sulla piattaforma:

- A. Capitolato Speciale d'Appalto firmato digitalmente, dal legale rappresentante o da un suo procuratore.

 Qualora l'offerta e la documentazione amministrativa richiesta vengano sottoscritte da un procuratore dovrà essere altresì scansionata in formato PDF ed inserita nel portale anche la procura con dichiarazione di conformità all'originale sottoscritta digitalmente.
- B. **Domanda di partecipazione e contestuali dichiarazioni** di cui all'**Allegato A** al presente Disciplinare, in formato PDF, compilata e firmata digitalmente dal legale rappresentante o da un procuratore del concorrente.
- C. Documento di Gara Unico Europeo (DGUE) Allegato B, che dovrà essere firmato digitalmente dal legale rappresentante dell'operatore economico e compilato nelle sole parti e per le sole informazioni richieste nel presente Disciplinare e pertinenti rispetto all'oggetto di gara (fornitura e servizi).
 - Tale documento è finalizzato alla dimostrazione del possesso dei requisiti di ordine generale e di ordine speciale, di cui rispettivamente all'art. 80 e all'art. 83 del Codice, e deve essere compilato nel rispetto delle sequenti disposizioni:
 - Regolamento di esecuzione (UE) 2016/7 della Commissione del 5 gennaio 2016 (pubblicato in GUUE L 3/16 del 6 gennaio 2016;

Circolare del Ministero delle Infrastrutture e trasporti 18 luglio 2016, n. 3 a titolo "Linee guida per la compilazione del modello di formulario di Documento di gara unico europeo (DGUE) approvato dal regolamento di esecuzione (UE) 2016/7 della Commissione del 5 gennaio 2016" (G.U. n. 174 del 27 luglio 2016).

Con il DGUE, il soggetto che lo sottoscrive digitalmente rende la dichiarazione di insussistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 80, commi 1 e 2 del Codice oltre che per se stesso, per quanto a propria conoscenza, anche per i sotto indicati soggetti dell'operatore economico concorrente che rivestono le cariche di cui all'art. 80, comma 3 del Codice (laddove presenti) e, ai fini della dichiarazione di insussistenza delle cause di decadenza, sospensione o divieto previste dall'art. 67 del D.lgs. n. 159/2011, anche dei loro familiari conviventi, ai sensi e per gli effetti dell'art. 85, comma 3 del citato decreto come da ultimo modificato all'art.1 della L.n.184/2015, con puntuale indicazione all'interno del DGUE medesimo di tutte le rispettive complete generalità:

- titolare o direttore tecnico, se si tratta di impresa individuale;
- un socio o direttore tecnico, se si tratta di società in nome collettivo;
- soci accomandatari o direttore tecnico, se si tratta di società in accomandita semplice;
- membri del consiglio di amministrazione cui sia stata conferita la legale rappresentanza, direzione o vigilanza o soggetti muniti di poteri di rappresentanza, di direzione o di controllo, del direttore tecnico o del socio unico persona fisica, ovvero del socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci, se si tratta di altro tipo di società o consorzio;
- i sopra citati soggetti cessati dalla carica nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando della presente gara.

D. Dichiarazioni integrative al Documento di Gara Unico Europeo (DGUE) - Allegato B1

- E. Dichiarazione ai sensi dell'art. 93, comma 8, del Codice, digitalizzata tramite scanner in formato PDF e firmata digitalmente, rilasciata da un fideiussore (istituto bancario o assicurativo o intermediario finanziario iscritti nell'elenco speciale di cui all'articolo 107del d.lgs. n. 385/1993) in cui venga attestato l'impegno a rilasciare la garanzia definitiva per l'esecuzione delle prestazioni contrattuali oggetto della procedura qualora il concorrente risultasse aggiudicatario, secondo quanto previsto dall'art. 103 del Codice.
 - Ai sensi dell'art. 93, comma 8, del Codice, l'impegno non è richiesto alle microimprese, piccole o medie imprese nonché ai raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari costituiti esclusivamente da microimprese, piccole e medie imprese
- F. **PassOE** rilasciato dall'Autorità Nazionale Anticorruzione generato dal sistema *AVCpass* (digitalizzato tramite scanner in formato PDF):
- G. Patto d'integrità Allegato C firmato digitalmente, dal legale rappresentante o da un suo procuratore;

H. In caso di partecipazione in consorzio stabile, delibera dell'organo deliberante di cui al successivo articolo
 15, cpv. 15.1 del presente disciplinare, digitalizzata tramite scanner e firmata digitalmente.

In caso di partecipazione di raggruppamenti temporanei di concorrenti e consorzi dovranno essere allegati i seguenti documenti e osservate le seguenti prescrizioni:

- a) ciascun componente il raggruppamento temporaneo dovrà presentare le dichiarazioni di cui al modulo "Allegato A Domanda di partecipazione e dichiarazioni" in formato PDF compilato e sottoscritto. In caso di consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c) del Codice la consorziata designata quale esecutrice deve presentare le dichiarazioni di cui al modulo "Allegato A Domanda di partecipazione e dichiarazioni";
- b) Il Capitolato Speciale d'Appalto deve essere sottoscritto da tutte le imprese costituenti il raggruppamento;
- c) il "PassOE" deve essere conforme all'assetto del partecipante.

Avvalimento:

Ai sensi e secondo le modalità e condizioni di cui all'articolo 89 del Codice, il concorrente - singolo o consorziato o raggruppato ai sensi dell'art. 48 del Codice - può soddisfare la richiesta relativa al possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico e professionale di cui all'art.83, comma 1, lettere b) e c), avvalendosi delle capacità di altri soggetti, anche di partecipanti al raggruppamento, a prescindere dalla natura giuridica dei suoi legami con questi ultimi.

Non è ammesso l'avvalimento del requisito di capacità tecnica e professionale richiesto all'art. 5, punto 4, lettera b) del presente disciplinare.

L'avvalimento non può avere un contenuto assolutamente generico e indefinito per quanto attiene la costruzione del rapporto obbligatorio: conseguentemente, è onere della Ditta concorrente dimostrare che la Ditta ausiliaria non si impegna semplicemente a prestare il requisito oggettivo richiesto, ma assume l'obbligazione di mettere a disposizione della Ditta ausiliata, in relazione all'esecuzione dell'appalto, le proprie risorse e/o il proprio apparato organizzativo e, quindi, a seconda dei casi, mezzi, personale, prassi e tutti gli altri elementi aziendali qualificanti. In particolare, allorquando un'impresa intenda avvalersi unicamente dei requisiti finanziari di un'altra (c.d. avvalimento di garanzia), la prestazione (oggetto specifico dell'obbligazione) sarà costituita non già dalla messa a disposizione da parte della Ditta ausiliaria di strutture organizzative e mezzi "materiali", ma dal suo impegno a "garantire" con le proprie complessive risorse economiche - il cui indice è costituito dal fatturato – la Ditta ausiliata. Dunque, ciò che la Ditta ausiliaria presterà alla Ditta ausiliata è il suo valore aggiunto in termini di "solidità finanziaria" e di acclarata "esperienza di settore", dei quali il fatturato costituisce indice significativo.

Si riterrà non ammissibile un contratto di avvalimento del tutto generico e astratto nel senso di una mera riproduzione della formula indicata all'art.89, comma 1, del d.lgs. n.50/2016, poiché inidoneo a consentire una valutazione da parte della Stazione Appaltante.

A tal fine, e in conformità all'articolo 89, comma 1, del Codice, il concorrente che intenda far ricorso all'avvalimento dovrà produrre nell'apposita sezione, a pena di esclusione e fatta salva la possibilità di regolarizzazione come appresso riportato al successivo **articolo 11** limitatamente alle ipotesi ivi rappresentate, la seguente documentazione allegata in formato elettronico e firmata digitalmente:

- a) dichiarazione sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante della ditta concorrente, attestante l'avvalimento dei requisiti necessari per la partecipazione alla gara, con specifica indicazione dei requisiti di cui ci si intende avvalere e dell'impresa ausiliaria (da rendersi nel DGUE);
- b) dichiarazione sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante dell'impresa ausiliaria attestante il possesso da parte di quest'ultima dei requisiti generali di cui all'articolo 80 del Codice (da rendersi tramite DGUE distinto da parte di ciascuna ditta ausiliaria secondo le specifiche indicazioni nel medesimo riportate);
- c) dichiarazione sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante della ditta ausiliaria con cui quest'ultima si obbliga verso il concorrente e verso la Stazione Appaltante a mettere a disposizione per tutta la durata del Contratto le risorse necessarie di cui è carente il concorrente;
- d) dichiarazione sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante della ditta ausiliaria con cui quest'ultima attesta, ai sensi e per gli effetti del comma 7 dell'art. 89 del Codice, che non partecipa alla gara in proprio o associata o consorziata ai sensi dell'articolo 45 del Codice, né che della stessa si avvalgono altri concorrenti partecipanti alla gara;
- e) contratto in virtù del quale la ditta ausiliaria si obbliga nei confronti del concorrente a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie per tutta la durata del Contratto.

Ai sensi e per gli effetti del comma 1 dell'art. 89 del Codice, si precisa che, nel caso di dichiarazioni mendaci, ferma restando l'applicazione dell'articolo 80, comma 12 del Codice, nei confronti dei sottoscrittori, si procederà all'esclusione del concorrente e all'escussione della garanzia provvisoria.

Il concorrente e l'impresa ausiliaria, in caso di aggiudicazione, sono responsabili in solido delle obbligazioni assunte con la stipula del Contratto.

Si precisa inoltre, che, in caso di ricorso all'avvalimento:

- non è ammesso, ai sensi dell'art. 89, comma 7, del Codice, che della stessa ditta ausiliaria si avvalga più di un concorrente, pena l'esclusione di tutti i concorrenti che si siano avvalsi della medesima ditta;

- non è ammessa, ai sensi del richiamato art. 89, comma 7, del Codice, la partecipazione contemporanea alla gara della ditta ausiliaria e di quella che si avvale dei requisiti di quest'ultima, pena l'esclusione di entrambe le ditte;
- è ammesso che il concorrente possa avvalersi di più ditte ausiliarie anche per il medesimo requisito, ai sensi dell'art. 89, comma 6, del Codice;
- ai sensi dell'art. 89, comma 6, del Codice, l'ausiliario non può avvalersi a sua volta di altro soggetto.

Le dichiarazioni presentate in autocertificazione ai sensi del DPR n. 445/2000 e s.m.i. ed il DGUE, non sono soggetti ad autenticazione né deve essere allegata copia fotostatica di un documento di riconoscimento, purché venga utilizzata la firma digitale, ai sensi del combinato disposto dell'art. 65, comma 1, lettera a) del d.lgs. n. 82/2005 e dell'art. 52, comma 8 del d.lgs. n. 50/2016.

Si rammenta che la falsa dichiarazione:

- comporta responsabilità e sanzioni civili e penali ai sensi dell'art. 76 D.P.R.445/2000 e s.m.i.;
- costituisce causa d'esclusione dalla partecipazione a gare per ogni tipo di appalto.

In ordine alla veridicità delle dichiarazioni, l'amministrazione contraente si riserva di procedere, a campione, a verifiche d'ufficio oltre a quelle espressamente previste dal Codice.

In caso di raggruppamenti temporanei, l'operatore economico mandatario deve inserire la denominazione del raggruppamento nell'apposita sezione dati di tutte le imprese con il relativo Ruolo (mandataria, mandante).

In caso di partecipazione di un consorzio costituito ai sensi dell'art. 45, comma 2, lettere b) e c) del Codice è necessario indicare, pena l'esclusione, se e per quale consorziato il consorzio concorre e relativamente a questi ultimi opera il divieto di partecipare alla gara in qualsiasi altra forma.

In caso di associazione o consorzio o GEIE non ancora costituito, le imprese partecipanti sono tenute ad indicare a quale di esse sarà conferito, nell'ipotesi di aggiudicazione, mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo.

È vietata qualsiasi modificazione alla composizione delle associazioni temporanee e dei consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lettere d), e), f) ed g) del d.lgs. n. 50/2016, rispetto a quella risultante dall'impegno presentato in sede di offerta.

Nel caso di partecipazione di associazioni o consorzi o GEIE già costituiti è necessaria, a pena di esclusione, la presentazione del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria con atto pubblico o scrittura privata autenticata, ovvero l'atto costitutivo in copia autentica del consorzio o del GEIE.

Art. 11 - PROCEDURA DI SOCCORSO ISTRUTTORIO

Le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda possono essere sanate attraverso la procedura di soccorso istruttorio di cui all'art. 83, comma 9 del Codice.

In particolare, in caso di mancanza, incompletezza e di ogni altra irregolarità essenziale degli elementi della domanda e del DGUE, con esclusione di quelle afferenti all' offerta economica, la stazione appaltante assegnerà al concorrente un termine, non superiore a dieci giorni perché siano resi, integrati o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicandone il contenuto e i soggetti che lo devono rendere. In caso di inutile decorso del termine di regolarizzazione il concorrente è escluso dalla gara. Le comunicazioni avverranno attraverso l'area comunicazioni del MEPA.

Costituiscono irregolarità essenziali non sanabili le carenze della documentazione che non consentono l'individuazione del contenuto o del soggetto responsabile della stessa.

Art. 12 - OFFERTA ECONOMICA

Nella busta virtuale "Offerta economica" il concorrente dovrà formulare la propria migliore offerta.

L'offerta dovrà essere espressa mediante un ribasso unico percentuale espresso con tre cifre decimali sull'importo totale a base d'asta; tale ribasso si intende riferito indistintamente a tutte le voci di costo unitario dell'elenco prezzi riportato all'art. 2. del Capitolato Speciale di Appalto.

In caso di raggruppamenti temporanei/consorzi ordinari non ancora costituiti l'offerta economica deve essere sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante di ciascuna delle ditte che costituiscono il raggruppamento. Si precisa che:

- ai fini della formulazione dell'offerta non sono consentite offerte alternative, ovvero condizionate;
- ai fini della formulazione dell'offerta non sono consentite, e dunque sono escluse, offerte in aumento sull'importo complessivo posto a base di gara.

Il Comune si riserva la facoltà di non procedere con l'aggiudicazione qualora le offerte non siano ritenute congrue.

Ai sensi dell'art. 32, comma 4, del Codice l'offerta dell'aggiudicatario rimarrà irrevocabile, nonché valida ed impegnativa, per 180 giorni, naturali e consecutivi, decorrenti dalla data ultima fissata per la presentazione delle offerte. La Stazione Appaltante potrà chiedere agli offerenti il differimento di detto termine.

In particolare, il su richiamato periodo di 180 giorni, a mente e termine del disposto di cui all'art. 93 del Codice, dovrà essere rinnovato per un periodo pari a quello occorrente per il completamento dell'analisi delle offerte ammesse e consequenziale aggiudicazione, detto periodo sarà specificato dalla Stazione Appaltante nella relativa richiesta che a tal fine sarà inoltrata, di tal che la scadenza e la validità dell'intera offerta sarà procrastinata alla nuova scadenza.

Entro il termine finale la Stazione Appaltante procederà a comunicare tramite portale Mepa, con le modalità previste dall' art. 76, comma 5, lettera a) del Codice, l'aggiudicazione della procedura in parola.

Resta inteso, altresì, che, oltre il predetto termine, le offerte rimarranno valide ed impegnative, sino alla data di stipula del contratto.

Qualora venga accertata la realizzazione nella presente gara di pratiche e/o intese restrittive della concorrenza e del mercato vietate ai sensi della normativa applicabile – ivi inclusi gli articoli 81 e ss. del Trattato CE e gli articoli 2 e ss. della Legge n. 287/1990 -, la Stazione Appaltante si riserva la relativa valutazione, nell'ambito delle successive procedure di gara indette dalla stessa ed aventi il medesimo oggetto della presente gara, al fine della motivata esclusione dalla partecipazione nelle stesse procedure, anche ai sensi dell'articolo 80, comma 5, lettera e), del Codice e dell'articolo 68 del R.D. n. 827/1924. La Stazione Appaltante si riserva, altresì, di segnalare alle Autorità competenti eventuali elementi che potrebbero attestare la realizzazione nella presente gara di pratiche e/o intese restrittive della concorrenza e del mercato anche al fine della verifica della sussistenza di eventuali fattispecie penalmente rilevanti, provvedendo a mettere a disposizione delle dette autorità qualsiasi documentazione utile in suo possesso.

Art. 13 - CRITERIO E MODALITÀ DI AGGIUDICAZIONE DELLA GARA

L'aggiudicazione della presente gara sarà effettuata sulla base del criterio del minor prezzo, ricorrendo le condizioni di cui all'art. 95, comma 4, lettera b) del Codice. Non sono ammesse, a pena di esclusione, offerte in rialzo rispetto all'importo posto a base di gara.

La/e seduta/e pubblica/che di gara sul MEPA sarà/anno presiedute dal responsabile del settore e le operazioni di gara verranno verbalizzate, così come le motivazioni di eventuali esclusioni.

L'apertura dei plichi telematici pervenuti in tempo utile avverrà il giorno: 26.10.2020, alle ore 10:00.

La seduta di gara potrà essere sospesa o aggiornata ad altra ora o ad altro giorno successivo, nel qual caso verrà data comunicazione attraverso l'area comunicazioni del MEPA.

Il presidente nella prima seduta pubblica procederà:

- alla verifica delle offerte presentate entro i termini e all'apertura della busta virtuale contenente la documentazione amministrativa;
- alla verifica della presenza dei documenti richiesti e della completezza e regolarità degli stessi disponendo, ove ricorra il caso, il soccorso istruttorio secondo quanto previsto allo specifico paragrafo, sospendendo a tal fine la seduta e rinviando la stessa ad una data successiva alla scadenza del termine fissato per la regolarizzazione della documentazione.

Esperito l'eventuale soccorso istruttorio il presidente di gara, provvederà all'apertura della busta virtuale contenente le offerte economiche dei concorrenti ammessi e alla proposta di aggiudicazione per ciascun lotto, sulla base delle graduatorie finali redatte dal sistema MEPA.

Qualora il seggio di gara accerti, sulla base di univoci elementi, che vi sono offerte che non sono state formulate autonomamente, ovvero che sono imputabili ad un unico centro decisionale, procederà ad escludere i concorrenti che le hanno presentate.

La stazione appaltante si avvarrà della facoltà, concessale dall'art. 97 comma 8, del Codice, di escludere automaticamente dalla gara le offerte che presentano una percentuale di ribasso pari o superiore alla soglia di anomalia individuata ai sensi dell'art. 97 comma 2, e dei commi 2-bis e 2-ter del Codice.

Qualora il numero delle offerte ammesse dovesse essere inferiore a dieci, il Seggio di gara proporrà di aggiudicare l'appalto (lotto) all'operatore economico che avrà presentato il massimo ribasso effettivo e, successivamente, se il ribasso sarà risultato superiore alla soglia di anomalia individuata ai sensi dell'art. 97 comma del Codice, la Stazione Appaltante avvierà il procedimento volto alla verifica della congruità di detta offerta ai sensi dell'art. 97 cc. 1, 4, 5 e 6 del Codice.

Ai sensi dell'art. 97, comma 3 bis, del Codice "il calcolo di cui al comma 2, e dei commi 2-bis e 2-ter, sarà ugualmente effettuato ove il numero delle offerte ammesse sia pari o superiore a cinque". In tal caso sarà finalizzato ad individuare la soglia di anomalia, per la verifica della congruità, ma non comporterà l'esclusione automatica dalla gara delle offerte che presentano una percentuale di ribasso pari o superiore alla soglia di anomalia.

I sorteggi del metodo di cui all'art. 97 comma 2 del Codice e del coefficiente di cui all'art.97 c.2 lettera e) del Codice verranno effettuati dal MEPA prima dell'apertura delle offerte economiche.

La Stazione Appaltante provvederà, comunque, a comunicare la proposta di aggiudicazione al concorrente risultato primo nella graduatoria finale, nonché a tutti gli altri concorrenti tramite portale MePA.

All'esito delle predette attività, si procederà agli adempimenti relativi all'aggiudicazione ai sensi degli articoli 32 e 33 del d.lgs. n. 50/2016 e, successivamente, alla comunicazione dell'aggiudicazione ai sensi dell'art. 76, comma 5, lett. a) del d.lgs. n. 50/2016.

Ad ogni buon fine si rammenta che la Stazione Appaltante si riserva la facoltà di:

- a) non procedere all'aggiudicazione se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto contrattuale, in conformità a quanto previsto dall'articolo 95, comma 12, del d.lgs. n. 50/2016;
- b) sospendere, reindire o non aggiudicare la gara motivatamente;
- c) non stipulare motivatamente il Contratto anche qualora sia intervenuta in precedenza l'aggiudicazione definitiva;
- d) di procedere all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida qualora verificata la convenienza della stessa.

Art. 14 - ADEMPIMENTI PER LA STIPULA DEL CONTRATTO

Approvata e divenuta efficace l'aggiudicazione, entro e non oltre il decimo giorno antecedente la data fissata per la stipula del contratto, da effettuarsi in modalità elettronica tramite portale MePA, l'aggiudicatario dovrà provvedere alla trasmissione alla Stazione appaltante di:

- a) idoneo documento comprovante la prestazione di una garanzia definitiva in favore della Stazione Appaltante, a garanzia degli impegni contrattuali, secondo le modalità e condizioni indicate nell'art. 103 del Codice:
- b) comunicazione in merito alla tracciabilità dei pagamenti;

Ed in caso di aggiudicazione in favore di Raggruppamento Temporaneo anche:

d) copia autentica del mandato speciale irrevocabile con rappresentanza alla ditta capogruppo.

In caso di Raggruppamento Temporaneo o di Consorzio ordinario ovvero di Consorzio Stabile, Consorzi fra società cooperative di produzione e lavoro e Consorzio tra imprese artigiane, la documentazione di cui al punto a) dovrà essere dovrà essere prodotta dalla Ditta mandataria o dal Consorzio.

Controlli sul possesso dei requisiti

Ai sensi dell'art. 36, comma 5, del Codice, la verifica dei requisiti di ordine generale e speciale avviene sull'aggiudicatario.

Ai fini della verifica sul possesso dei requisiti di ordine generale la Stazione Appaltante utilizzerà l'autocertificazione rilasciata dall'operatore economico per l'abilitazione al bando MEPA di riferimento ai sensi dell'art. 80 del Codice. Qualora siano intervenuti cambiamenti rispetto alla dichiarazione presente sul MEPA sarà cura e obbligo dell'operatore economico provvedere al suo aggiornamento mediante dichiarazione sostitutiva presentata in sede di gara.

La verifica del possesso dei requisiti avverrà, ai sensi dell'art. 216, comma 13, del Codice, attraverso l'utilizzo del sistema AVCpass, reso disponibile dall'ANAC.

La verifica del requisito della regolarità contributiva, previsto dall'art. 80, comma 4, del Codice, verrà eseguita al di fuori del sistema AVCPASS in forza del D.M. 30 gennaio 2015, aggiornato con delibera n. 157/2016.

La Stazione Appaltante, oltre alla verifica dei requisiti di ordine generali, procederà, altresì, a termini di vigente normativa, all'acquisizione della documentazione comprovante il possesso dei prescritti requisiti di ordine speciale (idoneità professionale, capacità economica e finanziaria, capacità tecnica e professionali) a conferma di quanto dichiarato dalla medesima in sede di partecipazione alla gara.

Al termine della positiva verifica sul possesso dei requisiti si procederà a dichiarare l'efficacia dell'aggiudicazione.

L'esito negativo degli accertamenti e delle verifiche inerenti i requisiti richiesti per l'efficacia dell'aggiudicazione comporteranno la decadenza dall'aggiudicazione ed i provvedimenti conseguenti.

Ove la Stazione Appaltante non ritenga, per motivi di opportunità o convenienza, indire una nuova gara, la stessa Stazione Appaltante procederà all'aggiudicazione della gara al concorrente che segue nella graduatoria, che sarà tenuto a presentare con le modalità innanzi indicate la documentazione sopra indicata. Trova applicazione il comma 12 dell'art. 80 del Codice.

A seguito della comunicazione di aggiudicazione, e comunque, ex art. 32 del Codice, con il concorrente aggiudicatario verrà stipulato il contratto mediante piattaforma telematica MePA.

Si rammenta che:

- a) la falsa dichiarazione comporta responsabilità e sanzioni civili e penali ai sensi dell'art. 76 D.P.R. 445/2000;
- b) la falsa dichiarazione costituisce causa d'esclusione dalla partecipazione a gare per ogni tipo di appalto.

Art. 15 - PARTECIPAZIONE DI RAGGRUPPAMENTI TEMPORANEI E DI CONSORZI

15.1 Partecipazione Raggruppamenti temporanei e Consorzi:

È ammessa la partecipazione di imprese temporaneamente raggruppate o raggruppande con l'osservanza della disciplina di cui all'art. 48 del Codice, ovvero per le imprese stabilite in altri Paesi membri dell'UE, nelle forme previste nei Paesi di stabilimento.

È ammessa la partecipazione di Consorzi di imprese con l'osservanza della disciplina di cui agli articoli 45, 47 e 48 del Codice.

I consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lettere b) e c), del Codice, sono tenuti ad indicare nel DGUE, se e per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare alla gara in qualsiasi altra forma (individuale o associata) pena l'esclusione sia del consorzio che dei consorziati.

É ammessa altresì la partecipazione di consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lett. c), del Codice, nei casi in cui i consorziati abbiano stabilito (con delibera dei rispettivi organi deliberativi, da produrre nella busta virtuale "DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA" di operare esclusivamente in modo congiunto per un periodo di tempo non inferiore a 5 anni.

15.2 Modalità di presentazione delle offerte in caso di Raggruppamenti Temporanei o Consorzi

Ferme restando tutte le indicazioni e prescrizioni in ordine ai requisiti di partecipazione ed ai contenuti, alle modalità presentazione delle offerte, cui si rimanda integralmente, i concorrenti che intendano presentare un'offerta in Raggruppamento Temporaneo o con l'impegno di costituire un Raggruppamento Temporaneo, ovvero in Consorzio, dovranno osservare le seguenti condizioni:

- dovranno essere specificate le parti della fornitura che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati;
- il DGUE dovrà essere presentato da ciascuna delle ditte il raggruppamento temporaneo sia costituito sia costituendo e dovrà recare le informazioni richieste dalle Parti da II a VI (con esclusione della Parte V in quanto non applicabile alla presente procedura); in caso di Consorzio il DGUE dovrà essere presentato dal Consorzio medesimo e dalle imprese che con esso partecipano alla presente procedura secondo le indicazioni di cui innanzi.

- in caso di consorzi di cui alle lettere b) e c) dell'art. 45, comma 2, del Codice, nel DGUE dovranno essere indicate quali sono le ditte consorziate per le quali il Consorzio concorre, ex articolo 48, comma 7, del Codice:
- in caso di Raggruppamento Temporaneo o Consorzio già costituito, fatto salvo quanto espressamente dichiarato nel DGUE, dovrà essere presentata copia autentica del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza, digitalizzato tramite scanner e firmato digitalmente, conferito alla mandataria ovvero dell'atto costitutivo del Consorzio, digitalizzato tramite scanner e firmato digitalmente.
- L'offerta economica dovrà essere firmata digitalmente:
 - dal legale rappresentante/procuratore speciale della Ditta mandataria in caso di Raggruppamenti Temporanei costituiti o del Consorzio che partecipa alla gara;
 - dal legale rappresentante/procuratore speciale di tutte le ditte raggruppande, in caso di Raggruppamenti Temporanei e consorzi non costituiti al momento della presentazione dell'offerta.

In caso di aggiudicazione della gara a un Raggruppamento Temporaneo, il pagamento del corrispettivo della fornitura verrà effettuato a favore della ditta mandataria, previa spedizione alla Stazione Appaltante delle fatture emesse anche dalle ditte mandanti, conformemente alle modalità previste dalla normativa, anche secondaria, vigente in materia, nonché nello Schema di Contratto.

Art. 16 - SUBAPPALTO

Il subappalto è ammesso in conformità all'art. 105 del Codice. Il Soggetto Partecipante che intenda avvalersi del subappalto dovrà produrre apposita dichiarazione nel DGUE con la quale indichi le parti della fornitura che intende eventualmente subappaltare, rientranti nel limite del 30% dell'importo contrattuale oltre che la terna dei subappaltatori ai sensi del comma 6 del predetto art.105.

Ciascun subappaltatore dovrà compilare il proprio DGUE, fornendo le informazioni richieste dalla sezione A e B della PARTE II, dalla PARTE III e dalla PARTE VI. In caso di mancata presentazione delle dichiarazioni di cui innanzi, l'Amministrazione non potrà concedere l'autorizzazione al subappalto.

Ai sensi e per gli effetti del comma 8 dell'art. 105 del Codice, il contraente principale è responsabile in via esclusiva nei confronti della stazione appaltante.

L'aggiudicatario, fatte salve le ipotesi di cui al comma 13, lettere a) e c) del ridetto art.105, è responsabile in solido con il subappaltatore in relazione agli obblighi retributivi e contributivi, ai sensi de decreto legislativo 10 settembre 2003, n. 276.

Si precisa peraltro che l'aggiudicatario deve praticare, per le prestazioni affidate in subappalto, gli stessi prezzi unitari risultanti dall'aggiudicazione, con ribasso non superiore al venti per cento, nel rispetto degli standard qualitativi e prestazionali previsti nel contratto d'appalto, e che l'esecuzione delle prestazioni affidate in subappalto non può formare oggetto di ulteriore subappalto.

L'affidamento in subappalto è sottoposto, ai sensi dell'art. 105 del Codice, alle seguenti condizioni:

- il concorrente deve indicare in offerta (DGUE) le attività e/o i servizi che intende subappaltare;
- l'aggiudicatario (appaltatore) deve depositare presso la Stazione Appaltante il contratto di subappalto almeno venti giorni prima della data di effettivo inizio dell'esecuzione delle relative prestazioni;
- l'appaltatore deve allegare al contratto di subappalto di cui sopra, la dichiarazione relativa alla sussistenza o meno di eventuali forme di controllo o collegamento a norma dell'articolo 2359 c.c. con l'Impresa subappaltatrice;
- con il deposito del contratto di subappalto l'appaltatore deve trasmettere, altresì, la certificazione attestante il possesso da parte del subappaltatore dei requisiti previsti dalla vigente normativa in materia di qualificazione delle imprese, nonché la certificazione comprovante il possesso dei requisiti, richiesti dal Bando di Gara e dalla normativa vigente, per lo svolgimento delle attività a lui affidate, e/o la dichiarazione attestante il possesso dei requisiti di cui all'art.80 del Codice.

Si applicano le altre disposizioni dell'art. 105 del Codice.

Art. 17 - GARANZIA DEFINITIVA

Con la stipula del Contratto ed a garanzia degli obblighi assunti l'aggiudicatario è tenuto costituire nei termini di cui agli adempimenti sopra descritti, una garanzia definitiva, a sua scelta sotto forma di cauzione o fideiussione, in favore della Stazione Appaltante di importo pari al **10**% del corrispettivo contrattuale, al netto dell'IVA, ovvero delle ulteriori percentuali nelle ipotesi indicate dall'art. 103, comma 1, del Codice, valida per tutta la durata del contratto.

La garanzia fideiussoria di cui innanzi a scelta dell'appaltatore potrà essere rilasciata dai soggetti di cui all'art. 93, comma 3 del Codice, e dovrà espressamente prevedere le condizioni di cui al 4° comma dell'art. 105 del Codice.

Si applicano le ulteriori previsioni di cui all'art. 105 del Codice.

In caso di Raggruppamento Temporaneo la garanzia definitiva dovrà essere stipulata dall'impresa mandataria.

Art. 18 - PATO D'INTEGRITA'

La ditta si obbliga a:

sottoscrivere il Patto di Integrità del Comune di Misterbianco

a segnalare alla stazione appaltante qualsiasi tentativo di turbativa, irregolarità o distorsione durante l'esecuzione del contratto, da parte di ogni interessato o addetto o di chiunque possa influenzare le decisioni relative alla gara in oggetto;

a collaborare con le forze di polizia, denunciando ogni tentativo di estorsione, intimidazione o condizionamento di natura criminale (richieste di tangenti, pressioni per indirizzare l'assunzione di personale o l'affidamento di subappalti a determinate imprese, danneggiamenti/furti di beni personali o in cantiere etc.).

Art. 19 - Riservatezza delle informazioni

Ai sensi dell'articolo 13 del Regolamento UE n. 2016/679 (Regolamento generale sulla protezione dei dati personali), si informa che i dati personali, compresi quelli relativi a condanne penali o reati (c.d. giudiziari), sono trattati dal Comune di Misterbianco in qualità di Titolare per l'esecuzione di un compito di interesse pubblico. Il trattamento dei dati forniti direttamente dagli interessati o comunque acquisiti per le suddette finalità è effettuato presso il Comune di Misterbianco anche con l'utilizzo di procedure informatizzate da persone autorizzate e impegnate alla riservatezza. Il conferimento dei dati è obbligatorio ed il rifiuto di fornire gli stessi comporterà l'impossibilità di dar corso alla valutazione della domanda, nonché agli adempimenti conseguenti e inerenti alla procedura. I dati saranno conservati per un periodo necessario all'espletamento del procedimento amministrativo e in ogni caso per il tempo previsto dalle disposizioni in materia di conservazione degli atti e documenti amministrativi. I dati personali possono essere comunicati ad altri soggetti pubblici e privati e possono essere diffusi, quando tali trattamenti siano previsti da disposizioni regolamentari o di legge, con particolare riguardo alle norme in materia di trasparenza e pubblicità.

A tal fine i provvedimenti approvati dagli organi competenti e i relativi esiti verranno diffusi mediante pubblicazione nelle forme previste dalle norme in materia e attraverso il sito internet del Comune di Misterbianco. Gli interessati possono esercitare i diritti previsti dall'art. 15 e seguenti del Regolamento UE 2016/679 ed in particolare il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica o la limitazione, l'aggiornamento se incompleti o erronei e la cancellazione se sussistono i presupposti, nonché di opporsi al loro trattamento.

Il Responsabile per la protezione dei dati personali (DPO Data Protection Officer) del Comune di Misterbianco è raggiungibile al seguente indirizzo e-mail: avv.neri@dgnlegalconsulting.it

Art. 20 - ALTRE INFORMAZIONI

Responsabile del procedimento è il l'Ing Carola Chiarenza, telefono: 095 7556125 - indirizzo di posta elettronica: carola.chiarenza@comune.misterbianco.ct.it

Per quanto non previsto nel presente Disciplinare si fa espresso rinvio alle norme legislative e regolamentari vigenti in materia.

Il Responsabile del Servizio Ecologia e R.U.P.

F.to Dott. Ing. Carola Chiarenza

Il Responsabile del Settimo Settore

F.to Dott. Ing. Annamaria Milazzo